

## 《追梦奋进者》

## 点滴温暖浸润心田

## ——记淮海工业集团三分厂工会主席王勇伟

本报记者 韦婧 通讯员 晋爽

“生日快乐！这张蛋糕卡是党委和工会的一点心意，快好好收着！”

“有啥不好意思说的想法和建议，可以写在这个民情手册上，我会尽量帮忙解决问题！”

“你们小组明天的工作安排是怎样的？记得按时去体检！”

……

自从成为三分厂工会主席，王勇伟就开始变得忙碌起来。他每天奔波在不同的地方，第一时间将好政策、好消息带给职工们，用点滴温暖浸润大家的心田，做好大家的“娘家人”。

## 一张小贺卡 一份大温暖

“小杨，生日快乐！”

“老李，拿着卡去买个蛋糕，带回家和孩子们一起吃！”

每个月初，王勇伟都会抽空在分厂组织一场小型生日会，给大家发生日

卡，为当月过生日的职工送去祝福。一张贺卡、一份礼物，代表的是工会对职工的一份惦念。

“一把年纪了，生日还能被组织记着，心里觉得暖暖的。”收到祝福的老职工笑眯眯地说。

除了生日，在老职工们退休的时候，王勇伟也会送上一份心意。“虽然是鲜花四件套这种平常的东西，但大家收到的时候都是乐呵呵的，这就说明我们这种做法是非常有意义的。”

无论是节日福利，还是加班时的能量补给，每个小细节都让大家觉得自己时刻被惦念着。于是在不知不觉中，大家鼓足了干劲儿，增添了动力，团队的向心力也再一次增强。

## 一次小体检 一种大担当

到了年底，分厂的各项生产任务很重。做好体检安排，让职工在检测中减

少等待时间，成了王勇伟的头等大事。在王勇伟办公桌上有一张大表，精确记录着分厂218位职工的体检时间。

“每天下午，我都会和班组长们联系，看看第二天谁值班、谁调休，在尽可能不耽误生产进度的情况下，给大家安排好体检工作。”王勇伟笑嘻嘻地说。

为了保障大家的身心健康，王勇伟还在每个班组都配备了小药箱。职工们谁有个头疼脑热，都可以第一时间得到相应的特效药。除此之外，王勇伟还积极利用集团开设的职工互助保险，帮助几位需要做手术的同志报销费用，减轻他们的顾虑和负担，让大家真正感受到温暖和安心。

## 一个小手册 一份大心意

王勇伟手上拿着的民情手册，小小的、薄薄的，但上面记的东西，却分量十足。

“大家有什么不好意思说出口的事，或是对组织和领导的建议，我都会第一时间记在上面。”王勇伟一边说一边翻开民情手册，上面满满记录着职工们的心声：有对分配的想法，有对现场的建议，有对加班餐的意见，有对劳保护具的需求。有了这个记录，王勇伟在干事的时候，方向、目标都十分明确。

“我会根据大家的意见，去想办法解决问题。这不，如今我们的现场环境有了很大改善，洗浴间也整洁宽敞很多。”说起这些，王勇伟有些自豪。

一人一张小贺卡，一组一个小药箱，一年一次职工体检，一本又一本民情手册，记录下王勇伟为职工们做的一件件实事。王勇伟说，他希望通过自己不懈的努力，不断增强大家的幸福感、获得感、归属感，让职工们在日渐寒冷的冬日，感受到别具一格的温暖。

## 壶关县新时代文明实践中心举行写春联送祝福活动

## 翰墨飘香添年味 迎新纳福写新春

本报讯 记者王晶晶报道：春晖渐近旧岁去，一元复始万象新。1月7日，壶关县新时代文明实践中心联合县文联、县书法协会开展“我在新时代文明实践中心过大年”写春联送祝福活动，邀请书法志愿者为辖区群众写春联、送祝福，给大家送上满满春节“福”气。

活动现场，书法志愿者们铺好红纸，蘸饱墨汁，手持毛笔挥毫泼墨、笔走龙蛇，一行飘逸灵秀又不失刚劲的字呈现在纸上。他们书写着对新年的期许，将心底的美好祝愿化作一副副寓意吉祥的春联。浓郁的墨香弥漫在空气中，让人提前感受到浓浓的年味。鲜红的春联映照着居民的笑容，现场欢声笑语与墨香相互交织，邻里间营造出温

馨、祥和的氛围。

“看到新时代文明实践中心举行写春联送祝福活动，我早就选好对联内容过来了，手写的春联更喜庆、更有生气！”居民王天科拿到春联赞不绝口。写的是字、暖的是情、送的是福。居民们喜笑颜开地领取春联，有的欣赏书法创作，有的精心挑选，不时与书法老师交流书法艺术和春节习俗。现场充满欢声笑语，浓浓的年味在字里行间传递。

此次活动以写



写春联，送祝福。 本报记者 王晶晶 摄

## 杂物乱放隐患大 社区帮忙解民忧

本报记者 郑学兵

近日，潞州区太东街道电力社区网格员在日常巡查时，居民反映电力南苑一处居民楼内有大量杂物堆放，不仅影响通行，还容易引发安全隐患，网格员接到反映后到现场查看并帮忙清理杂物，受到大家一致称赞。

电力南苑网格员接到群众反映后，立即到现场进行查看。他们一到地下室就看见楼梯底下以及过道里堆积着大量杂物，多为纸制品、木制品、塑料等可燃物，存放时间

久了，稍遇明火极易引起火灾。通过入户打听，网格员了解到这是住在一楼的一位八旬老人将废旧纸盒、塑料等废品堆放在楼道里，得知老人最近身体不好，他们决定一起帮老人清理废品。“这些塑料、泡沫制品既影响小区环境，又不安全，我们帮您一起收拾。”和老人沟通后，几名网格员有的拿着剪刀剪纸箱，有的把整理好的物品往外搬运，大家齐心协力，终于将能卖的东西都整理好，和老人一起前往五公

里外的一处废品收购站将废品卖掉，又帮忙将地下室打扫干净。

清理杂物后，楼道恢复了往日的干净整洁，消除了安全隐患。看到这个情景，楼内居民纷纷给网格员点赞，并表示会保持楼道内的环境卫生。“谢谢你们帮我解决了地下室杂物堆积的问题，让我们的居住环境变得清爽干净，更重要的是消除了安全隐患。”老人连连向社区网格员道谢。



日前，潞州区东街街道长兴社区举办“企退福桶满怀 手作花艺迎新年”主题活动。活动现场，社区工作人员准备了花桶和丰富的花材，退休人员一边交流花艺技巧，一边分享退休生活。此次活动，不仅丰富了退休人员的精神文化生活，也为即将到来的新春佳节增添了浓厚的节日氛围。

本报记者 郭嘉 摄

## 潞州区紫金街道开展优化生育政策宣传活动

## 加强优生优育宣传 助力生育政策落实

本报讯 记者王晶晶报道：1月8日，潞州区紫金街道卫计办组织分水岭、紫苑、兴安、滨河西、八一社区和桃园村开展优化生育政策宣传系列活动，助力人口高质量发展，积极构建生育友好型社会。

活动中，街道工作人员通过发放宣传手册、现场咨询解答等形式，紧紧围绕生育政策内容，向年轻人传递适龄婚育、积极婚育、生育友好理念，普及国家免费孕前优生健康检查政策，广泛普及优生优育知识。鼓励有条件、有意愿的家庭生育二孩、三孩，耐心讲解产假、陪护假、育儿假、生育津贴、二孩及多孩生育补贴等具体内容。通过讲解实际案例，呼吁群众提升居民素质，引导教育年轻一辈培养正确的婚恋观、家庭观，传播和弘扬积极的家庭价值观，推动构建新型婚育文化，搭建好健康知识进家庭的桥梁。同时社区还结合实际，细化工作内容，做好生育咨询，推进生育登记，针对辖区重点人群进行入户走访慰问，宣传生育政策、健康知识，培养科学文明健康的生活方式。紫金街道将持续结合辖区各类人群需求，积极宣传人口生育政策，为促进人口长期均衡发展营造良好社会环境。